

Americký miniaturní kůň

Je to ještě kůň?

Ano, je. I s kohoutkovou výškou okolo 80 cm si stále zachovává proporce velkého koně. Miniaturní koně najdete po celém světě, a to ve všech možných barvách a typech, ale pouze v jedné velikosti - velmi malé. Jejich malinký vzrůst a sladká povaha umožňují každému, aby se mohl těšit z jejich tréninku, vystavování, jízdy v lehké brídce nebo prostě jen z jejich přítomnosti.



Kde se vzali

Miniaturní koně nejsou poníci. Vznik plemene není jasný, ale předpokládáme, že vzniklo křížením nejmenších jedinců z různých plemen a to koní shetlandských, islandských, plnokrevných, arabských a dalších. Malí koníci tahali vozíky v kamenouhelných dolech v Anglii a v severní Evropě, odkud byli koncem 19. století převáženi do Ameriky, aby tam pokračovali ve své práci. Když ale do dolů dorazila mechanizace, stali se nadbytečnými. V tu dobu se několik chovatelů rozhodlo odkoupit co nejmenší zvířata se snahou o prochování na co nejmenší vzrůst. Mnohdy se dílo podařilo a z té doby nám zůstaly velmi dobré linie.

Bohužel snaha o co nejmenší vzrůst s sebou nesla i stinné stránky. U mnohých jedinců se začaly vyskytovat zdravotní problémy, defomity nohou, vadný skus a trpasličí vzrůst. Tyto problémy přetrvávají dodnes a žádný zodpovědný chovatel takové koně do chovu dále nezařadí.

Registrace amerického miniaturního koně

Americký miniaturní kůň je směsicí mnoha pokrevních příbuzností. Postupem doby vznikla nutnost tyto nové jedince registrovat a zajistit jejich plemennou čistotu. A tak v roce 1978 vznikla American Miniature Horse Association (AMHA). Je to celosvětově největší registr, který vzal na svá bedra veškeré registrace. AMHA svůj registr uzavřela, což znamená, že se do něj mohou přihlásit jen koně, kteří zde již mají rodiče. Tato asociace majitele vybaví vším potřebným od průkazu původu, přes připouštěcí lístek až po licence opravňující minikoniky vystavovat. Vede také fond na podporu valachů. Speciální odnož této organizace se stará o budoucí členy, především o mládež. Vypisuje pro ně množství soutěží, kde mohou sbírat body po celý rok, přičemž vyvrcholením jejich práce je nominace na světovou výstavu AMHA v Texasu.

Dalším zabezpečením chovné bezúhonnosti je, že všechna hříbata narozená po 31. 12. 1995 musí projít testem DNA. Tento test provede pouze určená laboratoř v Kalifornii, kam se zasílají vzorky z celého světa. Když je vše v pořádku, dostane hříbě dočasný průkaz, který je v jeho pěti letech vyměněn za trvalý.

AMHA registruje jen mini, jejichž výška nepřesahuje 34 palců (86,36 cm). Další velká asociace pro americké miniaturní koně, American Miniature Horse Registry (AMHR), registruje i koně vyšší, a to ve dvou divizích: divize A je pro koně do 34 palců (86,36 cm), divize B pak do 38 palců (96,52 cm) výšky.

Na vzhledu záleží

Proč je vzhled u miniaturních koní tak důležitý? Protože koně se správným vzhledem žijí šťastněji, déle a hlavně zdravěji. Nicméně neexistuje kůň, který by neměl větší nebo menší chyby. Ne všechny vady však jsou závažné.